Αθήνα 25 Ιαν. 2004

ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ-ΠΙΤΙΔΗ

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΙΑΚΩΒΟΥ ΑΜΥΓΔΑΛΛΟΥ,ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΓΑΛΑΤΟΥΛΑ ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΙΣΤΡΟΥ.

Συγχωριανές και Συγχωριανοί , φίλες και φίλοι

  Το Δ.Σ.κι εγώ σας καλοσωρίζουμε και πάλι στην κοπή της πίτας μας.Θέλουμε να σας ευχηθούμε κι εμεις ΚΑΛΗ  ΧΡΟΝΙΑ ,με υγεία , ευτυχία, αγάπη ,ειρήνη και πρόοδο σε σας ,στην οικογένεια σας, στον κόσμο ολόκληρο!

  Ξέρετε η συνήθεια να δίνουμε ευχές δεν είναι τυχαίο γεγονός.Έχει δύναμη .Και μάλιστα όταν ενδύεται με το συναίσθημα μας, με την αληθινή επιθυμία μας να πραγματοποιηθεί. Κάποιος έλεγε, ότι η λέξη ΠΡΟΣΕΥΧΗ, σημαίνει. «προσφέρω ευχές». Η προσευχή λοιπόν,που οι περισσότεροι, αν οχι όλοι,έχουμε εμπειρία της δύναμης της,είναι η προσκόμιση ευχών στον ίδιο το Θεό και μάλιστα με την Πίστη και την προσδοκία ότι αυτά για τα οποία προσευχόμαστε θα πραγματοποιηθούν.Κάθε φορά λοιπόν που κάνουμε ευχές, για μας ή κάποιους άλλους,είναι σαν να προσευχόμαστε.Και όσο πιό θερμές ειναι οι ευχές μας,όπως και οι προσευχές μας,τόσο μεγαλύτερη πιθανότητα έχουν να πραγματοποιηθούν.

  Μ’αυτή τη θέρμη λοιπόν και την αγάπη που χρειάζεται μια προσευχή για να γίνει πραγματικότητα,σύσσωμο το Δ.Σ. του Συλλόγου μας,σας εύχεται ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ με Υγεία,Ειρήνη,αγάπη,πρόοδο,αλλά και Φώτιση.Φώτιση και καθοδήγηση σε κάθε έργο που πραγματοποιούμε,σε κάθε λέξη,σκέψη και πράξη μας γιατί όλα αυτά έχουν το μερίδιο τους στην πρόοδο ή την οπισθοδρόμηση,στην ευτυχία ή την δυστυχία, του κάθενός μας,αλλά και του κόσμου ολόκληρου.

  Λέγεται  ότι όταν ένας απο εμάς κάνει ένα βήμα μπροστά ,ολόκληρη η ανθρωπότητα προχωρεί μπροστά. Αλλά και όταν ένας κάνει ένα βήμα πίσω, ολόκληρη η ανθρωπότητα οπισθοδρομεί.

  Η πρόοδος λοιπόν ,η ευτυχία, η επιτυχία της κοινωνίας μας,του κράτους μας ,του κόσμου ολόκληρου,ειναι υπόθεση του κάθενος μας.Δεν αφορά μόνο αυτούς που έχουν την εξουσία.Αφορά όλους μας.Γι αυτό μην αποποιείστε τις ευθύνες σας.Όλοι φταίμε για την κατάντια μας και όλοι έχουμε την συνεισφορά μας στην πρόοδο και την επιτυχία.

Κι έτσι υπεύθυνα απο δω και πέρα πριν αποφασίσουμε να πούμε ή να κάνουμε κάτι ας σκεφθούμε τι πραγματικά επιθυμούμε γι αυτό το Σύλλογο,τη πόλη,γι αυτό το κράτος,γι αυτό τον πλανήτη!Προσφέρουμε μ’αυτά που λέμε ή κάνουμε ή και που σκεφτόμαστε, στην πρόοδο και στην ευτυχία ,ή στην οπισθοδρόμηση,στο σκοτάδι,στη δυστυχία.

Η επιλογή είναι ατομική!Ανήκει στον κάθ’ ένα από μας.Εμεις σαν Δ.Σ.. προσπαθούμε να προσφέρουμε ότι το καλύτερο για το χωριό,για την πρόοδο και επιτυχία όλων μας.Αλλά δεν αρκεί.Ο Σύλλογος όπως το λέει και η λέξη,είναι όλοι εσείς.Και η πρόοδος του Συλλόγου και κατ’επέκταση όλων μας,εξαρτάται απο τις προσπάθειες και την αγάπη,απο την συμπαράσταση και την συμμετοχή όλων μας .Όλοι βάζουμε το λιθαράκι μας,είτε το πιστεύουμε είτε οχι,για να πάμε μπροστά ή πίσω!

Προφανώς υπάρχουν άνθρωποι που συνεισφέρουν περισσότερο σ’αυτό που λέμε ένα καλλίτερο χωριό,μια καλλίτερη κοινωνία.Ανθρωποι που θυσίασαν πολλά για το καλό  του συνόλου.Το χωριό μας δόξα τω θεώ ,έχει πολλούς τέτοιους ξεχωριστούς ανθρώπους, ανθρώπους με αγάπη και όραμα,αλλά και δύναμη και αποφασιστικότητα να προχωρίσουν μπροστά και μαζί τους να τραβήξουν στην πρόοδο όλο το χωριό,όλη την κοινωνία.Τέτοιους ανθρώπους συνηθίζεται να τιμάμε κάθε χρόνο.Να τιμάμε,τρόπος του λέγειν,γιατί αυτοί μας τίμησαν και μας τιμούν με την ύπαρξη τους και το έργο τους,με την αγάπη τους και την προσφορά τους.Εμεις απλώς τους θυμόμαστε και τους αναφέρουμε για να εμπνευστούμε απο το έργο τους και να πάρουμε δύναμη και παράδειγμα προς μίμηση.

  Ετσι θα αναφερθώ απόψε κατ’αρχήν στο γιατρό ΙΑΚΩΒΟ ΑΜΥΓΔΑΛΟ, τον συγχωριανό εξ αγχιστίας, σ’ έναν άλλο σπουδαίο συγχωριανό μας, που όλοι διατηρούμε έντονη την ανάμνηση του, τον καθηγητή, ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΑΤΟΥΛΑ και το τρίτο πρόσωπο πού τιμούμε σήμερα είναι ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΙΣΤΡΟΣ , ο επονομαζόμενος ΦΩΤΗΣ λόγω του πρωτοποριακού για την εποχή επαγγέλματος του, του Φωτογράφου.
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